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e Bu kitapgikta sayisal bélime ait 6rnek sorular bulunmaktadir.

* Matematik : 10 soru

* Fen Bilimleri : 10 soru







[ Matematik Ornek Sorulari y

1. Asagida dikdoértgen bigiminde bir tabela gorseli verilmistir.

3x dm

=» Sinava kendi okulunda gireceksin.
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)'ClplldCCIk =» Sinava girecegin bina sinav merkezi,
" & salon ve sira bilgileri e-okul Gzerinden

Sinavla aciklanacak.
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Ogrenci <svel OF

oFel BHArEM =» Sinav giris belgen sinava girecegin

Alacak :ﬁia?;ai??:;}g%o masada hazir olacak.
Ortadgretim Bagarilar

=» Giriste hepinize maske dagitilacak.
Kurumlarina

iliskin Merkezi
Sinav”la ilgili
Bilmen
Gerekenler

=» 1. oturumun sonunda verilecek olan
45 dakikalik arada 6gretmen
go6zetiminde okul bahgesine

cikabileceksin.

3x dm

=» Kalemin, silgin ve kalemtirasin
aninda olsun.

Buna gore, bu tabelada aliiminyum gergevenin iginde kalan afisin kapladigi dikdértgen bigimindeki boliimiin
alani, desimetrekare cinsinden asagidakilerden hangisine esittir?

A) B(x2 — 4x + 4) B) 6(x2 — 5x + 6) C) 9(x? — 4x + 4) D) 9(x2 — 5x + 6)




2,

Duatlon, kosu etabi ile baslayip bisiklet etabi ile devam eden ve tekrar kosu etabi ile biten bir spordur. Ayni anda yarisa
baslayan sporcularin sirayla bu etaplari tamamlamasi gerekmektedir. Bu yarisi, etaplari tamamlama surelerinin toplami
en az olan sporcu kazanmaktadir.

1. Etap (Kosu) 2. Etap (Bisiklet) 3. Etap (Kosu)
Bir ilcede diizenlenen festival kapsaminda duatlon yarigi dizenlenmistir.

Asagida bu yarigi tamamlamayi basaran 4 sporcunun, etaplarin her birini tamamlama sureleri verilmigstir.

Sporcu Harun Erdem Mustafa Biilent
1. Etabl Tamamlama Siiresi (dakika) J8 J3 J5 J7
2. Etabl Tamamlama Siiresi (dakika) J50 /48 J45 V63
3. Etabi Tamamlama Siiresi (dakika) J32 J48 J45 J28

Buna gore bu yarisi hangi sporcu kazanmistir?

A) Harun B) Erdem C) Mustafa D) Biilent

ipek béceginden elde edilen yas koza, bekletilip kuru kozaya dénustirilir. Ardindan kuru koza iglenerek iplige dénusr.
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Parast ipi Ureten bir fabrikada;
* Yas koza kurutulurken kutlesinin % 87,5’ini kaybetmektedir.

» Kuru kozadan kutlesinin % 25'i kadar iplik uretilmektedir.

Bu fabrika, bir ipek bocegi ureticisinden 2" kg yas koza, baska bir ipek bécedi Ureticisinden ise 28 kg kuru koza satin
almistir.

Fabrika Ureticilerden aldigi kozalarin tamamini igleyip iplik elde etmis ve elde ettigi ipligin tamamini kilosu 2" Tl'den
satmistir.

Buna gore fabrikanin ipliklerin satigsindan elde ettigi gelir TL cinsinden asagidakilerden hangisine esittir?

A) 16° B) 88 C)4’ D) 213



4. Bora ve Isil, “Aldim, verdim, ben seni yendim” tekerlemesiyle oynanan oyun igin aralarinda belli bir mesafe birakip karsi-
ikl durmuslardir.

Asagida oynadiklari bu oyunun kurallari verilmistir.

» Oyuna ilk baslayan oyuncu topugunu A ve B noktalarindan birine koyarak, tekerlemenin her kelimesinde ayagdinin ug
noktasina diger ayaginin topugunu degdirerek tekerleme bitene kadar ilerlemeye baslar.

« ik oyuncu tekerlemeyi bitirdiginde diger oyuncu ayni sekilde rakibine dogru ilerler.

» Tekerlemenin herhangi bir kelimesinde diger oyuncunun ayagdinin u¢ noktasina ilk degen ya da ayaginin ustine ilk
basan oyuncu oyunu kazanir.
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A noktasindan oyuna ilk baglayan Bora’'nin ayakkabisinin uzunlugu v512 cm, sonrasinda B noktasindan oyuna baglayan
Isilin ayakkabisinin uzunlugu ise v450 santimetredir.

Oyunu asagidaki gorselde verildigi gibi 11. adiminda ayakkabisi, Bora’nin ayakkabisina ilk basan Isil kazanmistir.
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Bora ve Isil'in oyuna basladiklari A ve B noktalari arasindaki mesafe desimetre cinsinden bir tamsayidir.

A

Buna gore A ve B noktalari arasindaki mesafe desimetre cinsinden asagidakilerden hangisi olabilir? (1 dm = 10 cm)

A) 51 B) 56 C) 61 D) 66

5. Asagida bir isyerinde bulunan ¢ay kahve makinesinin gorseli verilmistir.
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Bu makine esit buyUklikteki bardaklara her defasinda 80 ml ¢gay ya da 60 ml kahve koymaktadir.

Pazartesi guind; bu makineden toplam 280 bardak g¢ay ve kahve alinmis, makinenin bardaklara koydugu mililitre cinsinden
cay ve kahve miktarlarinin toplamlari birbirine esit olmustur.

Buna goére pazartesi giinii bu makineden toplam ka¢ bardak ¢ay alinmistir?

A) 120 B) 140 C) 160 D) 180



6.

Bir icecek makinesindeki tiim igceceklere farkl birer numara verilmistir.

Bu makineden istenen icecek, numarasi tuslanarak alinmaktadir.

IEI Portakalll Gazoz IEI Sade Gazoz IEI Su Maden Suyu
[21] Etmai Soda isneli @ Limonlu Soda Erikli Soda

El Uziim Suyu i IE' Portakal Suyu Elma Suyu
m I\K/IZI;II?/IJ,-(Suyu i Kayisi Nektari Soguk Cay

Elmal Seftalili Karisik Meyveli m Limonlu
Soguk Cay Soguk Cay Soguk Cay Soguk Cay

Bu makineden birer icecek almak isteyen Erdem; iki tane asal ¢garpani olan, Ayse ise (¢ tane asal ¢arpani olan bir numa-
rayi tugslamigtir.

Buna gore Erdem ve Ayse’nin makineden aldiklari igecekler ile ilgili kag farkli olasi durum vardir?

A) 22 B) 16 C) 11 D) 8

10 kisilik bir arkadas grubu bir kafeye gidiyor. Her biri agsagidaki menude fiyatlari yazan igeceklerden bir tane siparis ediyor
ve siparigleri 116 TL tutuyor.

ME Nt‘j. ICECEKLER

SODA 8 TL
AYRAN 10 TL
GAZOZ 10 TL \

MEYVE SUYU 12 TL

~ ) - LIMONATA 15 TL

10 kisiden 4’G meyve suyu, 2’si limonata, 1’i gazoz, digerleri ise soda ya da ayran igmigtir. Bitlin icecekleri 6zdes cam
bardaklarla servis yapan garson bos bardaklari toplarken birini kirmigtir.

Buna goére garsonun kirdigi bardak ile ayran i¢ilmis olmasi olasiligi nedir?

1 3

1
A)ﬁ B)E C)ﬁ

N|=



8. Ogrenci servis Ucretleri, 6grencilerin evlerinin okula olan uzakliklarina gére belirlenir.
Asagidaki tabloda bir ilde uygulanan servis Ucretleri verilmigtir.

Tablo: Ogrenci Servis Ucretleri

Ev ile Okul Arasindaki Mesafe | Bir Aylik Servis Ucreti (TL)

4 km ya da daha az

4 ile 8 km arasi
8 km ya da daha fazla 450
Bu ildeki okullarin birinde 180 6grenci servis ile okula gidip gelmektedir.
Asagidaki daire grafiginde bu 6grencilerin evlerinin okula olan uzakliklarinin dagihmi verilmistir.

Grafik: Ogrencilerin Evlerinin Okula Olan Uzakliklari

m 4 km ya da daha az
4 ile 8 km arasi
Beyaz
Beyaz 8 km ya da daha fazla

Buna gore 6grencilerin 6dedikleri bir aylik servis licretlerinin toplami ka¢ TL’dir?

A) 62 750 B) 67 750 C) 72750 D) 77 750

9. 120 dm

150 dm

Bir marangoz yukaridaki tahtalarin kalinliklarini degistirmeden mavi tahtadan 2v15 dm, bordo tahtadan ise 3v5 dm uzun-
lugunda es parcalar kesmigtir. Marangoz sadece kestigi bu parcgalari kullanarak asagidaki es kitapliklari yapmistir.

215 dm .

35 dm

Buna goére marangozun yapmis oldugu kitaplik sayisi en ¢ok kagtir?

A)6 B)7 C)8 D)9
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Beser kareden olusan bu suslemelerin her birinde en Ustteki karelerin alani 4x2 + 12x + 9 cm? olup, yukaridan agagiya
dogdru karelerin kenar uzunluklari birer cm azalmaktadir.

Buna gore bu siislemelerde kullanilan en kiiglik karelerden birinin alani santimetrekare cinsinden agsagidaki cebirsel
ifadelerden hangisine 6zdestir?

A) 4x2 B) 4x? — 4x + 1 C)4a(x®—2x+1) D) 4x%2—6x + 9



Fen Bilimleri Ornek Sorulari

Kuzey yarim kirede yasayan bir arastirmaci Giines’in, takvim yapraklarinda bulunan dodus ve batis saatlerinden fayda-
lanarak, yasadidi sehrin gece ve ginduiz surelerini bir ay boyunca hesapliyor. Elde ettigi verilerle asagidaki grafigi giziyor.

Gindiz ve Gece Sireleri
Arasindaki Fark (Dakika)

A

» Glnler

Buna gére L giliniinde ve sonrasinda yaganan olaylarla ilgili,

I. L glininde Gunes i1sinlari Ekvator’a dik agiyla duser.
Il. Glney yarim kirede gundiz sireleri kisalmaya baslar.
lll. Kuzey yarim kirede sonbahar mevsimi baglar.

¢ikarimlarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz 1. B) Yalniz Ill. C)lvell D) Il ve Ill.



Yeryliiziindeki su kaynaklarindan buharlagarak olusan nem; yagmur, kar, dolu, ¢iy veya kiragi olarak yeryiiziine tekrar dé-
ner. Bunlari, 0°C’nin altinda veya 0°C’nin (istiinde olugan hava olaylari seklinde siniflandirmak miimkiindiir. Ornegin sivi
haldeki ¢iy ve yagmur, 0°C’nin (stiindeki ortamlarda olusur.

Asagida Dinya’'nin Glines etrafindaki hareketini stirdurtirken belli bir tarihteki konumu verilmistir.

Kuzey

K
Ekvator

Diinya lizerinde konumlari gosterilen K ve L gehirlerinde, agagidaki hava olaylarindan hangilerinin olugma ihtimali
daha fazladir?

K L
A) Yagmur Ciy
B) Ciy Kiragi
C) Dolu Kar

D) Kar Yagmur



3.

Dogu mercan yilani olarak isimlendirilen zehirli yilan, avcilari (yilanlarla beslenen yirticilart) uyaran parlak renklere sahip-
tir. Avcilar, dogu mercan yilanlarina ¢ok zehirli olduklari i¢in nadiren saldirir. Zehirsiz bir yilan olan kirmizi kral yilani ise
dogu mercan yilanlarini dig goériinus olarak taklit etmektedir.

Dogu Mercan Yilani (zehirli) Kirmizi Kral Yilani (zehirsiz) Kahverengi Yilan

Arastirmacilar, kirmizi kral yilaninin taklit yetenegiyle sagladigi avantajlari incelemeye karar vermiglerdir. Bu amagcla dogu
mercan yilanlarinin bulundugu ve bulunmadidi iki farkli bolgeye esit sayida plastik kirmizi kral yilani ve plastik kahverengi
yilan birakmiglardir. Dort hafta sonra plastik yilanlarin tGzerindeki saldir izlerine gore asagidaki grafigi olusturmuslardir.

Plastik Yilanlara P
K kral yil
Saldin Yiizdesi e yren
A . Kahverengi yilan
100 %84
%83 %8
80
60
40
20 "/.17 %16
0 % » Bolgeler
Dogu Mercan Dogu Mercan
Yilani Olmayan Yilani Olan
Bolge Bolge

Arastirma sonuglarina gore asagidaki yorumlardan hangisi dogrudur?

A) Kirmizi kral yilanlarinin taklit etme 6zelligi, dogu mercan yilanlarinin oldugu ve olmadigi tim bdlgelerde etkili olmustur.

B) Ortama uyum saglayabilen kirmizi kral yilanlari, dogu mercan yilanlarinin oldugu bolgelerde daha az saldiriya ugra-
mistir.

C) Dogu mercan yilanlarinin bulundugu bolgelerdeki avcilar, dogal segilim sonucu parlak renkli yilanlari av olarak tercih
etmezler.

D) Kirmizi kral yilanlarinin, dogu mercan yilanlarinin bulundugu ve bulunmadigi bélgelerde bu yilanlari taklit etmesi bir
modifikasyon 6rnegidir.



4. Hicrede DNAnin yapisinda olusan bozulmalari takip eden ve onaran farkli mekanizmalar vardir. Bunlardan birine ait

gorseller asagida verilmistir.
Sy:\:\:@:@s UV isimasi

A 4
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Bu mekanizmanin igleyisi hangi se¢cenekte en iyi agiklanmigtir?

A) Dis etkenler DNA'nin yapisinda hasara neden olabilir. Yanhs baglanmanin bulundugu bélge kesilerek uzaklastirilir ve
DNA ilk haline dénddrilerek modifikasyon giderilmis olur.

B) Bazi nikleotitler birbirlerine hatali bir sekilde baglandiginda DNA'da mutasyon meydana gelir. Mutasyona neden olan
baz ¢ifti DNA'dan uzaklastirilarak yerine dogru olan baz cifti getirilir.

C) UV isinlan bazlarin birbirine yanhs baglanmasina neden olabilir. Meydana gelen hasar, bazi mekanizmalarin devreye
girmesiyle duzeltilerek nukleotitlerin uygun bir sekilde buraya baglanmasi saglanir.

D) UV isinlari gibi bazi dis etmenler niikleotitlerin yanlis eslesmesine neden olabilir. Bu niikleotitlerle birlikte 12 niikleotit
DNA'dan uzaklastirilir. Ortaya ¢ikan bosluk doldurulur ve hasar giderilir.



5. Tilkiler Gzerinde arastirma yapan bir grup arastirmaci, ug¢ tilkiye takip cihazi takiyor. Tilkileri belirli bir sire takip eden arag-
tirmacilar asagidaki izlere rasthyorlar.
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K tilkisinin L tilkisinin M tilkisinin
ayak izleri ayak izleri ayak izleri

Ozdes zeminlerdeki bu izleri kontrol ederek su ti¢ sonuca ulagiyorlar:

* Her Gg tilkinin de ayak izlerinin alani esittir.
« K tilkisinin ayak izi derinligi, L tilkisinin ayak izi derinliginden fazladir.

e Sag ayagi incinmis olan M tilkisinin, bu ayagdinin iz derinligi ve sayisi sol ayak izinden daha azdir.
Verilen bilgilere gére agsagidakilerden hangisine ulagilir?

A) Tum tilkilerin zemine uyguladigi kuvvet aynidir.

B) M tilkisinin ayak izi sayisi daha az oldudu icin yaptigi basin¢ da daha azdir.

C) Butun tilkilerin ayak izi alanlari esit oldugundan zemine yaptiklari basing da esittir.

D) K tilkisinin kitlesi L tilkisine gére daha fazla oldugundan zemine yaptigi basin¢ da daha fazladir.



6. Bir 6grenci, esit bdlmelere ayriimis K, L, M, N kaplarindan sadece K kabini bir sivi ile agzina kadar dolduruyor.

K kabi L kabi M kabi N kabi
Ogrenci, K kabindaki sivinin bir miktarini N kabina doktiikten sonra K ve N kaplarinin tabanlarindaki sivi basincinin egit
oldugunu tespit ediyor.
Bu islemden sonra asagidaki adimlari sirasiyla uyguluyor.
l. adim: K kabinda kalan sivinin bir kismi M kabina dékulince M ve N kaplarinin tabanlarindaki sivi basinglari esit oluyor.
Il. adim: M kabindaki sivinin tamami L kabina dékdlayor.
lll. adim: K kabinda kalan sivinin %’i M kabina dokulayor.
Buna gore kap tabanlarina etki eden sivi basinglariyla ilgili asagidaki ¢ikarimlardan hangisi dogrudur?
A) |. adimdan sonra K kabinin tabanindaki sivi basinci, Il. adimdan sonra L kabinin tabanindaki sivi basincina esit olur.
B) Il. adimdan sonra L kabinin tabanindaki sivi basinci, N kabinin tabanindaki sivi basincina esit olur.
C) lll. adimdan sonra M kabinin tabanindaki sivi basinci, Il. adimdan sonra L kabinin tabanindaki sivi basincina esit olur.

D) Tim adimlar tamamlandiktan sonra L, M ve N kaplarinin tabanlarindaki sivi basinglari birbirine esit olur.



Bir konuyu arastirmak icin agagidaki deney yapihyor.

—— Esnek balon

- fld

1. Asama 2. Asama

1. Asama: igi, renkli sivi ile dolu plastik sisenin yan tarafina bir delik agilarak buraya pipet yerlestiriliyor ve higbir degisiklik
olmuyor.

2. Asama: Sisirilmis esnek balon, plastik sisenin agzina gegciriliyor. Bir middet sonra balonun igindeki hava azalirken
pipetten disari sivi akisi oluyor.

Bu deneye gore,

I. Bardaga sivi akmasinin sebebi, gazin siviya basing uygulamasidir.
Il. Atmosferde bulunan gazlar, temas ettigi nesnelere basing uygular.

Ill. Sivilarin derinligi azaldikga bulunduklari kabin tabanina uyguladiklari basing azalir.

¢ikarimlarindan hangileri yapilabilir?

A)lve Il. B) I ve IIl. C) Il ve IIl. D)1, Il ve Ill.



8.

Bir dgretmen u¢ kisimdan olusan asagidaki deney dizenegini hazirlamigtir.

Cam borular

Erlenmayer / \

- Erlenmayer
Siilfiirik asit /
cozeltisi

Bakir pargalar Soguk su «——

1. Kisim 2. Kisim

Bu dizeneklerde gergeklesen olaylar asagidaki gibidir.

Cam sise

3. Kisim

* 1. Kisim’daki erlenmayerde bulunan silfirik asit (HZSO4) ¢ozeltisi, icerisine atilan bakir parcaciklari ile tepkimeye

girerek yeni bir ¢ozelti ve kikurtdioksit (SO,) gazi meydana getiriyor.

+ 3. Kisim'daki su kaynatiliyor ve buharlagsmasi saglaniyor.

+ Olusan kukurtdioksit (SO,) gazi ile su buhari, cam boru icerisinde tepkimeye giriyor. Tepkime sonras| meydana gelen

bilesik, soguk su iginde bulunan erlenmayerde sivi olarak birikiyor.

Buna gére 2. Kisim’da gergeklesen olay ve olusan sivi ile ilgili,

I.  Olusan sivinin pH degeri 7°den buyUktar.
Il. Atmosfer igerisinde gergeklesen bir olaya drnektir.
I1l. Biriken sivi, cam ile tepkimeye girerek erlenmayeri asindirir.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) Il ve lll.

D) I, Il ve 1ll.



9. Yanma olayinin devam edebilmesi i¢in yanan maddenin oksijen gazi ile temasinin devam etmesi gerekir. Bu temas kesi-
lirse yanan maddenin oksijen ile yapmig oldugu kimyasal tepkime engellenerek yangin séndlirtilebilir.

Bu olayi arastirmak icin yapilan bir deneyin basamaklari ve gdézlemlenen olaylar agagida verilmistir.

Karbonat

" / Cam boru

: -I—» Beher
[

1. Basamak: icerisinde sirke bulunan 2. Basamak: Kabin adzi, gaz gecir- 3. Basamak: Beher icerisinde yan-
kaba karbonat ilave ediliyor. Kap ice- meyecek sekilde hizlica kapatiliyor. makta olan mum belli bir stre sonra
risinde kbépurme bashyor. soénuyor.

Yapilan bu deneyde sonug¢ olarak asagidakilerden hangisi yazilmahdir?

A) Tepkime strecinde olusan yeni Urtin, alevin oksijenle temasini kesmigtir.
B) Karbonat ve sirkeyi olusturan baglar kirilmis, yeni atomlar olusmustur.
C) Koéplk olusumu, fiziksel degisim sonucunda meydana gelmistir.

D) Olusan kopuk, kaptaki madde kitlesini artirmigtir.


mttur
Mühür


10. Asagidaki gorselde insanlarda COVID-19 hastaligina sebep olan SARS-CoV-2 viriisiiniin yapisi gosterilmistir.

v/ Yag yapisindaki lipit zar, virlisiin uzun stire
yapisini korumasini saglamaktadir.

Lipit zar

Yénetici  Yizeyinde bulunan diken proteinleriyle

molekiil canli hucrelerin yuzeyindeki almaglara
baglanir.

Diken

Sgc::am / lIcte bulunan yénetici molekiil ise virlistin

bilgilerini tasir.

I

Bulasicihidin énlenmesi ve azaltiimasi konusunda alkol ve sabun kullaniimasini 6éneren bilim insanlarina gére alkol; protein
yapilari olusturan baglari yikip yeni baglar yapar. Sabun, virlisii koruyan lipit zarin yapisini olusturan yaglari ¢dzerek zarin
koruyucu etkisini yok eder. Bdylece virtisin kalitsal yapisini olusturan yénetici molekul, dis ortamda hizlica bozulur.

Buna gore,

I.  Sabunun lipit zar yapisindaki yadi ¢6zerek pargalamasi fiziksel degisimdir.
II. Dis ortamda kalan ydnetici molekulin bozulmasi kimyasal degisimdir.
Il. Alkollin protein yapilardaki baglari pargalamasi fiziksel degisimdir.

¢ikarimlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1. B) I ve ll. C) Il ve lll. D) I, Il ve lll.



CEVAP ANAHTARI

MATEMATIK FEN BILIMLERI
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